

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Повышать уровень работы сельских райкомов партии

Коммунистическая партия неустанно направляет усилия советских людей на решение крупных вопросов хозяйственного и культурного строительства. В постановлении январского Пленума ЦК КПСС указаны конкретные пути дальнего подъема земеделия и животноводства. При этом, как и прежде, первостепенное значение придается развитию тяжелой индустрии — основе основной советской экономики.

В осуществлении намеченной программы партия неизменно руководствуется ленинским указанием о всемерном повышении политической сознательности масс. Великий Ленин учил, что чем глубже общественное преобразование, которое партия хочет произвести, тем больше надо поднять интерес к нему и сознательно отнестись к нему. Убедить в необходимости его новые и новые миллионы, десятки миллионов людей.

Добиваться, чтобы трудящиеся все знали, обо всем могли судить и или на выполнение поставленных перед ними задач сознательно, — первостепенная обязанность партийных организаций.

Историческое решение ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства явилось поворотным моментом в улучшении партийно-политической работы в колхозах, МТС и совхозах. Этому в значительной степени способствовала перестройка работы партийного аппарата сельских райкомов КПСС и создание инструкторских групп по зонам МТС. Многие райкомы КПСС, приблизившись вплотную к колхозному производству, стали более квалифицированно и оперативно руководить сельским хозяйством, а их инструкторские группы — осуществлять деловую помощь партийным организациям села в проведении мероприятий по крутым подъемам всех отраслей колхозного производства.

Большую работу проводят инструкторская группа по зоне Горскинской МТС, которую возглавляет секретарь Гурьевского горкома КПСС тов. Шумилов. Секретари патриотических организаций колхозов, пропагандисты и агитаторы села видят в лице секретаря и инструктора по зоне умелых организаторов масс, способных возглавить работников сельского хозяйства на выполнение решений партии и правительства. У них учтут, как надо строить партийно-политическую работу, вести воспитательную работу с колхозниками. В том, что колхозы зоны Горскинской МТС успешно закончили минувший сельскохозяйственный год, немалая заслуга инструкторской группы райкома КПСС.

Недоцентративно отмечалась на пленумах, активизируя печать, хорошая работа инструкторской группы по зоне Красинской машино-тракторной станции, которую возглавляет секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС тов. Дорофеевский.

Но было бы неправильно успокаиваться некоторыми улучшениями партийной работы в селе. Как показали прошедшие в районах собрания партийного актива, райкомы КПСС и их инструкторские группы все еще слабо связаны с первичными партийными организациями, недостаточно проводят политическую и организаторскую работу в массах, глубоко не изучают и не анализируют экономику колхозного производства, не всегда настойчиво вскрывают внутренние резервы увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Инструкторские группы передко упускают такой важный участок своей работы, как пропаганда и внедрение опыта передовых производств, достижений агробиотехнической науки, участников сельскохозяйственной выставки.

Подобные недостатки имеют место в деятельности инструкторской группы по зоне Барановской МТС, которой руководит секретарь Барановского райкома КПСС тов. Исащенко. Не случайно в колхозах этой зоны показатели в подведении и животноводстве очень низки, состояние сельского хозяйства в 1954 году почти не улучшилось по сравнению с 1953 годом. Первый секретарь райкома КПСС тов. Измайлов долгое время считал, что в его обязанность не входит руководство инструкторской группой, так как этим делом занимается секретарь по зоне.

Передко партийные комитеты и их инструкторские группы проходят многочисленные недостатки партийных организаций в проведении массово-политической работы среди колхозников и механизаторов. Между тем известно, что их прямая обязанность не только самим доходить до

Новые правила приема учебные заведения

Министерство высшего образования СССР утвердило новые правила приема в средние специальные учебные заведения. Они значительно облегчают поступление в техникумы, специальные училища и школы. До сих пор, например, окончившие 8 или 9 классов средней школы при поступлении в техникумы должны были представить свидетельство об окончании семи классов. Теперь достаточно представить свидетельство о первом классе.

Сокращено число предметов, по которым следует сдавать экзамены. Лица, имеющие среднее образование и поступающие в средние специальные учебные заведения по специальностям промышленности, строительства, связи, сельского хозяйства и экономики, будут подвергаться только письменным испытаниям по русскому языку (сочинению) и устному экзамену по математике. Поступающие в техникумы, училища и школы по другим специальностям должны сдавать письменный экзамен только по русскому языку и устный — по истории СССР.

(ТАСС.)

в средние специальные заведения

На вечерние и заочные отделения принимаются только лица, работающие на предприятиях или в учреждениях по специальности.

При прочих равных условиях преимущественным правом поступления на заочные отделения пользуются лица, которые по окончании семи или десяти классов средней школы проработали не менее двух лет в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве и других отраслях народного хозяйства.

Все конкурсы принимаются участники Великой Отечественной войны, успешно сдавшие вступительные экзамены.

Удлинены сроки приема заявлений и вступительных экзаменов. Зачисление в стационарные средние специальные учебные заведения будет производиться с 21 по 25 августа, на заочные отделения — с 5 по 15 сентября.

(ТАСС.)

Год издания 34-й
№ 57 (8335).
СРЕДА,
9
МАРТА 1955 г.
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

БОЛЬШЕ ХОРОШЕЙ РУДЫ КУЗНЕЦКИМ ДОМНАМ (3 стр.).

Ф. Попов. — В плену неорганизованности (3 стр.).

ФЕЛЬЕТОН. Ф. Дмитриев, М. Стойкевич. — Редкие гости (3 стр.).

Победа хоккеистов Кузбасса (4 стр.).

КИНО. В. Дмитриев. — «Чемпион мира» (4 стр.).

День родного Кузбасса



Лучшие доярки области (слева направо): М. А. ПОЗДЕЕВА — колхоз имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района; Т. В. МЕЛЬНИКОВА — колхоз «Знамя Ильи», А. В. МЕЩЕРЯКОВА — колхоз «Путь к коммунизму» и А. И. ДЕНИСОВА — колхоз имени Свердлова, Прокопьевского района.

Резко увеличим производство молока!

Обращение участников областного совещания передовых доярок ко всем дояркам, работникам молочнотоварных ферм колхозов, совхозов и подсобных хозяйств Кузбасса.

Дорогие товарищи!

Мы, участники областного совещания передовых доярок, совхозов и подсобных хозяйств, как и весь советский народ, с чувством глубокого удовлетворения встретили постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

Этот важнейший документ проникнут заботой Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении могущества нашей Родины, о дальнейшем процветании колхозного села, о повышении благосостояния советских людей.

Выполнения постановления центрального Пленума ЦК КПСС, передовых колхозов и сельхозпредприятий на 1954 году успешно выполнили план развития общественного животноводства и значительно повысили его продуктивность.

В колхозе имени Хрущева, Кемеровского района, средний уход на корову в прошлом году составил 2361 кг, а лучшая дюйка этого колхоза тов. Чирковой надолго осталась на каждой корове по 2550 кг молока; в колхозе имени Андреева, этого же района, средний надой получен в текущем году по 2296 кг на каждую корову, а лучшая дюйка этого артели тов. Бояркина наиподела на 2468 кг. В сельхозпредприятиях имени Хрущева, Маринского района, средний уход на корову в прошлом году составил 2132 кг, а знатная дюйка этого колхоза тов. Пинщикова получила надой по 3154 кг молока. Колхоз «Мазуровский» в 1954 году получил по 4233 кг молока от коровы, а лучшая дюйка тов. Бородина наиподела по 5348 кг. В сельхозпредприятиях имени Хрущева, Маринского района, средний уход на корову в прошлом году составил 2132 кг, а знатная дюйка этого колхоза тов. Пинщикова получила надой по 3154 кг молока. Колхоз «Мазуровский» в 1954 году получил по 4233 кг молока от коровы, а лучшая дюйка тов. Бородина наиподела по 5348 кг. Передовая дюйка совхоза «Артемовский», Юргинского района, тов. Федина наиподела молока по 5902 кг от каждой коровы.

Эти показатели передовых колхозов, совхозов и лучших дюйок добились путем образцовой организации кормления, содержания и ухода за коровами в период зимовки и летне-пастьбищного содержания скота, широкого использования достижений зоотехнической науки и передового опыта.

Успехи передовиков свидетельствуют о наличии у нас резервов для резкого увеличения надоя молока на всех молочнотоварных фермах.

Однако эти резервы многими колхозами и совхозами в полной мере еще не используются, продуктивность коров на ряде ферм остается низкой.

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед нами важнейшую задачу — в ближайшие 5—6 лет увеличить производство молока не менее чем в два раза.

В ответ на решения январского Пленума ЦК КПСС многие колхозы, совхозы и подсобные хозяйства, а также передовые дюйки взяли на себя повышенные обязательства по увеличению надоя молока. Коллектив молочнотоварной фермы сельхозпредприятия имени Андреева, Кемеровского района, решил надолго в текущем году на фуражную корову не менее 2700 кг, животноводы совхоза «Мазуровский» — по 4500, совхоза «Артемовский» — по 4000 килограммов молока.

Поделившись опытом работы, мы решили горячо поддержать инициативу передовиков по повышению молочной производительности скота и привлекаем всех дюйок, работникам молочнотоварных ферм и специалистам сельского хозяйства области широко развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение плана надоя молока по каждому колхозу, совхозу и подсобному хозяйству. Нам необходимо добиться того, чтобы в 1955 году по колхозам области надой молока на одну фуражную корову был выше планового на 100—150 кг, а по совхозам и подсобным хозяйствам — на 200—300 кг.

Выполнение этих обязательств будет зависеть, прежде всего, от успешного завершения зимовки скота, от организации на молочнотоварных фермах массового развода коров.

В летне-пастьбищный период будем широко внедрять стойлов-лагерные содержания животных, введен зеленый конвой, загонную систему пастьбы. Мы должны уделять большое внимание подготовке нетелей и коров к отелю и правильному выращиванию молодняка для пополнения маточного стада. В целях создания прочной кормовой базы для дойного стада считаем необходимым обратить особое внимание на всесезонное внедрение в каждом колхозе и совхозе посевов и выращивание высоких урожаев кукурузы и вики, на механизацию труда овощных работ на фермах.

Мы призываем всех работников животноводства широким распространением опыта работы передовых колхозов, совхозов и лучших дюйков, смелее внедрять в производство достижения зоотехнической науки и передового опыта, добиваться высоких надоев молока.

Отдадим все силы и знания на дело успешного превращения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС.

ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО И ПРИЯТО НА ОБЛАСТНОМ СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВЫХ ДЮЙКОВ.

Повышать темпы добычи угля

Говорят горячие шахты № 3-3-бис

За действенность соревнования

Следуя примеру трудящихся Москвы, горячие шахты нашего участка также включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетней программы угледобычи.

Чтобы сделать соревнование действенным, мы стараемся не уматывать о наших достижениях и недостатках, широко освещаем в печати ход работы бригад и смен. Результаты трудовой деятельности каждого шахтера ежедневно вывешиваются на доске почета. Часто вопросы соревнования обсуждаются на рабочих собраниях, производственных совещаниях. На них обычно отмечаем лучших горняков, критикуем нерадивых.

Действенное соревнование помогло наладить коллективу на шахте № 3-3-бис занять одно из ведущих мест. За два месяца на горе выдано 2300 тонн сверхпланового угля.

Много внимания уделено подготовке очистного фронта. Бригады нарезников, которую возглавляет тов. Подкопаев, совершают обесцементиванием инструментом, порохом, лесными материалами. Организуют проходку по графику цикличности, она на мес- сяца в месяц перевыполняется. За прошлый год коллектив этой бригады прошел сверх плана более 900 погонных метров горных выработок.

Хорошие условия для работы создаются также и бригаде тов. Новоселова, которая ведет выемку угля в наклонных слоях с за- кладкой выработки.

При прочих равных условиях преимущественным правом поступления на заочные отделения пользуются лица, которые по окончании семи или десяти классов средней школы проработали не менее двух лет в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве и других отраслях народного хозяйства.

Все конкурсы принимаются участники Великой Отечественной войны, успешно сдавшие вступительные экзамены.

Удлинены сроки приема заявлений и вступительных экзаменов. Зачисление в стационарные средние специальные учебные заведения будет производиться с 21 по 25 августа, на заочные отделения — с 5 по 15 сентября.

В секрете опыта не держим

На шахтах Прокопьевского рудника работает более двух десятков лет, из них долгое время — на проходке мелкой нарезки. Опыт в этом деле имею большой. Но скрето- то из него не делаю. Все, чем мы, опытные проходчики, владеем в совершенстве, ста- раюсь передать молодым.

Когда в бригаде появляется новичок, каждый из нас считает своим долгом помочь ему быстрее овладеть шахтерской профессией, научить мастерству проходки. Два месяца назад в бригаду пришли Тру- фаники, демобилизованные из Советской Армии. Раньше им никто не приходило работать на проходке мелкой нарезки. Он был слесарем. С помощью опытных проходчиков Труфаники освоили новую профессию и теперь перевыполняют технические нормы.

Мастер своего дела стал бывший ученик горнопромышленной школы тов. Балаков. Их учили не только как правильно обуви- вать и крепить выработки, но и держать в образцовом порядке инструмент.

У нас установлен порядок при любых усложнениях выполнять сменный наряд, не допускать ни минуты простое. С момента включения бригады в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана не было ни одного месяца, чтобы мы не справлялись со своим заданием. Я за четыре года выполнил пятилетие. Накануне завершения пятилетнего плана и вся бригада.

Я. КОПЫЛОВ, проходчик, почетный шахтер.

Разумно использовать каждую минуту

Коллектив нашего участка в минувшем году добыл более 7 тысяч тонн сверхпланового топлива. Дружно и слаженно работаем и нынче. За два месяца горячими выдали на гору 4 тысячи тонн угля дополнительного к заданию. В успехах коллектива участка есть доли и моего труда. Свою личную пятилетку я выполнил на 18 месяцев раньше срока. Но успокаиваться на достигнутом не пристало, потому что я не спрашивался со своим заданием. Я за четыре года выполнил пятилетие. Накануне завершения пятилетнего плана и вся бригада.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Привести в действие все резервы

Партийная организация завода «Свет шахтера» большое внимание уделяет улучшению руководства социалистическим соревнованием, повышением производительности труда, качеству выпускаемой продукции. Эти вопросы обсуждаются на общезаводских партийных собраниях. Критические замечания коммунистов помогли вскрыть недостатки, отрицательно влияющие на работу завода, наметить пути их устранения. Коммунисты тт. Галдаев, Дуванов, Нечаев, Ольин, Стешишин и другие, критикуя деятельность партийного и хозяйственного руководства цехов и завода, вносят ценные предложения по борьбе за экономию материалов, ликвидации простоя машин, совершенствование технологии производства.

Выполнение решения партийных собраний, партийные организации цехов и отделов усилили контроль за хозяйственной деятельностью, улучшили массово-политическую работу, увязывая ее с задачами предприятия. Коммунисты личным примером увлекают рабочих на широкое развертывание социалистического соревнования. Электроэнергетик Галдаев работает в счет 1959 года, пилоты Рахматуллин, революционера Якушко, котельщик Аминов, токарь Афанасенко, формовщики Нестеренко, кузнец Небытов и многие другие выполняют сменные нормы на 200—300 процентов и заслуженно пользуются почетом на заводе.

Наглядная агитация в цехах и на территории завода способствует выполнению поставленных задач, ежедневно заводские «молнии» популяризируют новаторов производства. Многоголосая газета «Машиностроитель» рассказывает о путях, которыми достигаются высокие показатели в работе.

Партийные организации цехов, используя право контроля за хозяйственной деятельностью, на своих собраниях периодически зачитывают отчеты начальников цехов, мастеров и других работников. Так, в цехе № 4, когда обсуждали отчет его начальника тов. Осиненко о производственной деятельности, коммунисты бухнены Архипов и Небытов, начальник участка Михеев, диспетчер Подивалов говорили о простотах оборудования, необходимости укрепления трудовой и производственной дисциплины, усиления массово-политической работы. Руководству цеха было предложено разработать ряд организационно-технических мероприятий.

Партийная организация, контролируя выполнение этих мероприятий, добилась улучшения в работе. Смены мастеров коммунистов тт. Юшкова, Шарнина, Поплинского — передовые в цехе.

В 1955 году перед машиностроителями стоят новые, более серьезные задачи в связи с резким увеличением плана по выпуску скребковых конвейеров, способно-бровых машин и горнопромышленного оборудования. Для успешной работы партийной организации необходимо еще больше мобилизовать коллектив на устранение имеющихся недостатков.

Мы не добились выполнения плана всеми цехами. Механический цех № 2 и литеиний на протяжении года работали неудовлетворительно только потому, что не было оказано действенной помощи их коллегам. Бывали дни, когда литеиний не работал из-за отсутствия металла.

Партийные организации основных цехов — механосборочного и механического не улучшили подготовку рабочих мест. В результате оборудование используется не на полную мощность.

Одним из наиболее серьезных проблем является неритмичная работа завода. Пар-

Ежедневная стенная газета

Поездной вагонный мастер тов. Кама-рикский, заступив на смену, хладно отнесся к приемке очередного поезда. Этот случай на другой же день нашел отражение в заметке, опубликованной в стенной газете «Вагонник» — газете Беловского вагонного участка.

С 25 января стенная газета «Вагонник» выходит шесть раз в неделю. Все ее номера посыпаются социалистическому соревнованию коллектива участка, показуя достижений новаторов, критике недостатков.

14 февраля строгальщик механического цеха Черепанов и слесарь Чегочек, прославив во время смены, не выполнили порученного задания. В конце дня в очередном номере «Вагонника» появились карикатура и текст, рассказывающие о недисциплинированном поступке. Оперативная критика газеты возместила действие — Черепанов и Чегочек теперь перевыполняют нормы.

Внимание всего коллектива участка привлекла сатирическая заметка о пьянстве старшего осмотрщика вагонов Жукова. После выступления газеты Жуков был смещен с занимаемой должности.

Ежедневную газету на участке выпускают шесть групп, обединенных единой реальной коллегией. Каждую группу возглавляет редактор. Среди редакторов — техник Шабалин, начальник резерва поездных мастеров тов. Коротков, бригадир колесного цеха тов. Тытыков, мастер тов. Тюрия, инструктор по автокоррозии тов. Маслов, старший бухгалтер тов. Скулькин.

Составляется план выпуска стенной газеты на каждый день. С редакторами групп проводятся семинары.

Л. БОНДАРЬ.

Совещания редакторов многотиражных газет

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Городской комитет КПСС провел совещание редакторов и членов редакционной многотиражной газет, выходящих на шахтах рудника. На совещании присутствовали также секретари партогранизаций. Был сделан обзор газет «Вперед» (шахта «Комсомольец») и «Кировен» (шахта имени Кирова). Выступившие на совещании члены редакций отметили, что партийные организации шахт слабо руководят работой редакций многотиражных газет, недостаточно помогают им добиваться действительно критических выступлений.

Секретарь горкома КПСС тов. Березин указал, что на страницах многотиражных газет «Горняк» («Полысаевская-2») и «Вперед» редко выступают горячие, непосредственно занятые добчай углем. Эти газеты слабо освещают опыт передовиков производства.

Совещание подробно обсудило задачи многотиражных газет в свете решений Центрального комитета КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

★ ★ ★

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ. (Корр. «Кузбасса»). Горком КПСС провел совещание работников городской и многотиражных газет совместно с секретарями партийных организаций и весь коллектив завода и добился дальнейшего роста производительности труда, как основы, решающей успех в борьбе за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

С. МАКАРОВ,

секретарь парткома завода «Свет шахтера».

Секретари совещания призвали улучшить работу. Задачи партийной организации состоят в том, чтобы мобилизовать профсоюзный, комсомольский организацию и весь коллектив завода и добиться дальнейшего роста производительности труда, как основы, решающей успех в борьбе за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Все эти недостатки серьезно мешали улучшить работу. Задачи партийной организации состоят в том, чтобы мобилизовать профсоюзный, комсомольский организацию и весь коллектив завода и добиться дальнейшего роста производительности труда, как основы, решающей успех в борьбе за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

С. МАКАРОВ,

секретарь парткома завода «Свет шахтера».

Подготовить кондиционные семена к весеннему севу

Январский Пленум ЦК КПСС отметил, что задачу значительного увеличения производства продуктов животноводства для удовлетворения растущих потребностей населения нельзя решить без дальнейшего кругового подъема зернового хозяйства, являющегося основой всего сельскохозяйственного производства.

Потребности нашей страны в зерне с каждым годом возрастают, и чтобы поднять их удовлетворять, надо, как показывают расчеты, в ближайшие годы достичь валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год.

В выполнении задачи по дальнейшему увеличению валового сбора зерна решают зерном являются повышение урожайности зерновых культур на всех площадях посева. Среди главнейших факторов, способствующих получению высоких и устойчивых урожаев, видное место занимает физическое и сортовое качество семян.

Народные пословицы тага характеризуют влияние качества семян на урожай: «Что посевешь, то и пожнешь», «От худого семени не ждешь хорошего пшеницы» и т. д. Опыт многолетней практики колхозов нашей области, результаты испытаний на сортопропагандистских участках и селекционной станции говорят, что сортовые семена по сравнению с рядовыми посыпают урожай, как минимум, на 30—35 процентов.

Физическое качество семян, их чистота, всхожесть, влажность, абсолютный вес и выравненность имеют прямое влияние на урожай. Такие семена дают дружные и поздние всходы и равномерное развитие растений.

Многие колхозы сельхозартели «Авангард», Гурьевского района, из года в год собирают высокий урожай зерновых культур. Здесь и в 1954 году получено зерно в среднем по 130 пудов с гектара. Значительную роль в этом сыграли хорошие семена.

Правление колхоза «Авангард» во главе с председателем тов. Дудко, партийной



Ежедневная стенная газета

Досрочно выполнив производственный план 1954 года, Прокопьевский электромеханический завод успешно работает в этом году, значительно опережая план выпуска товарной продукции.

НА СНИМКЕ: контролер У. Д. ЦЫГАНКОВА принимает работу слесаря-сборщика пуско-регулирующих аппаратов Н. С. БАРТЕВА, выполняющего сменные задания на 150 процентов.

Фото П. Лисенкина.

По страницам газет

СЕМИНАРЫ МЕХАНИКОВ УЧАСТКОВ

Отдел главного механика шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь» начал проводить семинары механиков участков шахты. Их цель — решение вопросов, связанных с работой механизмов и электрооборудования.

Как сообщает многотиражная газета «Кировен», на одном из последних семинаров обсуждались вопросы, связанные с сближением графиков планово-предупредительных ремонтов, разбирались причины мелких аварий на механизмах.

На семинаре, пишет газета, приводились факты, показывающие, что в результате несвоевременного осмотра, ухода и смазки отдельных деталей механизмов преждевременно изнашиваются и выходят из строя (подшипники на хвостовике барабана на участке № 11 и порыв ходковой ленты на участке № 10). В качестве положительного примера на семинаре приводился метод работы механика участка № 2 тов. Михалкина, у которого график планово-предупредительного ремонта строго выполняется.

Что касается вопросов о предупреждении аварий, то газета пишет:

«Очень многие электрослесари не знают электрооборудования и при первом случае сообщают об аварии, даже не определяют точно — авария ли это. Они не стараются ликвидировать ее на месте, добиться, чтобы по этой причине не было срыва угледобычи. Надо повесить передвижной щиторубкой борту против такой беспорядковости, когда электрослесари первой рукой не разбираются в вопросах энергоснабжения и совершение не знают принципа работы электрического оборудования».

Газета отмечает, что шахта располагает достаточным количеством механиков, которые обязаны организовать учебу электрослесарей.

ЮНИАННЫ ВЫРАЩИВАЮТ КУКУРУЗУ

В Крапивинской средней школе кружок юниантов еще в прошлом году начал заниматься опыты по выращиванию кукурузы. Эти опыты дали положительные результаты.

Член кружка юниантов Катя Шевкина рассказывает в районной газете «Завет Ленина»:

«В прошлом году кружок поселял семена южной кукурузы в перегноино-земля-

ных горшочках и выставил их в парник.

Это было 5 мая. А через месяц растения имели уже по четыре листочка и были высажены в грунт. Посевы содержались в чистоте. И хотя прошлое лето было прохладное, все же нам удалось взять с каждого стебля по одному початку со зелеными семенами. Теперь мы имеем свои семена. В этом году часть их будет посажена в горшочки, а часть прямо в грунт.

Кроме того, как сообщает газета, юнианты на отдельном участке, рядом с южной кукурузой, посевают семена местного сорта, дающего зеленые початки при посеве в грунт. Эти семена они собираются посадить позже, чем южные, для того, чтобы цветение обоих сортов кукурузы совпала, чтобы можно было сделать переопыление и получить новые гибридные семена.

Юнианты написали письмо прославленному мастеру по выращиванию высоких урожаев кукурузы Марку Озерному и попросили его прислать немного семян, выведенного им из семян урожайного сорта кукурузы «Партизан». Валентину Юхтикову с заявлением отправили в колхоз. Виктор Бояршин и Егор Курочкин (столпари) направили его в колхоз «Знамя Ленина», а Валентину Юхтикову — в Лининовскую МТС, где уже работает слесарем.

На работу в колхоз района уже выехало 10 комсомольцев.

В Яшкинском районе

Повышаются надоли молока

Во всех колхозах и совхозах Яшкинского района работники животноводческих ферм изучают решение Яшкинского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». В текущем году колхоз «Путь Ленина» решил улучшить породность скота как за счет воспроизводства собственного стада, так и за счет приобретения породистого скота.

Уже теперь на ферме все свиные — кемеровской салыной породы. Переходные телятницы изымаются зимой и приступают к выращиванию телят по новому методу — в неотапливаемых помещениях. За время отела не допущено ни одного случая падежа. Лучшие дойки колхоза Танакова, Боззубурина и Засыкина перевыполнили январский план.

Животноводы сельхозартели «Авангард» обзались надоли в этом году на каждую фуражную корову по 1800 литров молока с жирностью не ниже 4,1 процента. Они дали слово рассчитаться с государством по поставкам молока к 1 июля и проладить сверх годового плана 1600 центнеров молока.

В совхозе «Яшкинский» повысят надоли молока. Если в декабре 1954 года было надоло 203 килограмма молока на корову, то в январе — 244 килограмма.

С предприятий — в колхозы

Патриотическое движение москвичей нашло горячий отклик у комсомольцев и молодежи района.

В райкоме комсомола поступают десятки заявлений от рабочих предприятий с просьбой отправить их на освоение целинных и залежных земель. Сейчас в районе комбината ВЛКСМ имеется более 100 заявлений молодых патристов. Практически каждый заявлении имеет свою семенную. В этом году часть их будет посажена в горшочки, а часть прямо в грунт.

Молодежь желает ехать не только на Алтай, в Казахстан. Она готова трудиться и в колхозах Яшкинского района. Так, на днях в райкоме комсомола пришла группа молодых рабочих строубруправления во главе с секретарем комитета комсомольской организации Валентином Никутиковым с заявлением отправить их в колхоз. Виктор Бояршин и Егор Курочкин (столпари) направили его в колхоз «Знамя Ленина» — в Лининовскую МТС, где уже работает слесарем.

На работу в колхоз района уже выехало 10 комсомольцев.

Сельский лекторий

В селе Дубровка создана лекторская группа, в ее работе принимают участие учителя и специалисты сельского хозяйства. В нынешнем году колхозникам было прочитано шесть лекций. «О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке» лекция читала секретарь комитета комсомольской организации Валентин Никутиков с заявлением отправить их в колхоз. Виктор Бояршин и Егор Курочкин (столпари) направили его прислать немного семян, выведенного им из урожайного сорта кукурузы «Марку Озерному» и попросили его прислать немного семян, выведенного им из урожайного сорта кукурузы «Партизан».

Шефы из депо Тайга помогли колхозу в оформлении клуба «Знамя Ильи», библиотека провела

523 киносеанса для трудящихся

